

Отзыв
научного руководителя
доктора филологических наук, доцента Буториной Е.П.
о диссертации Стрельцовой О.И.
«Особенности презентационного дискурса в социальных медиа
(на материале текстов предложений обучения в Telegram и ВКонтакте)»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата филологических наук
по научной специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика
(по филологическим наукам)

Соискатель Стрельцова О.И. в процессе научной работы продемонстрировала высокую заинтересованность, ответственность и хорошую профессиональную подготовку. Диссертационное исследование стало итогом анализа современной научной литературы на русском и английском языках, а также изучения представительного корпуса эмпирического материала.

Работа Стрельцовой О.И. посвящена анализу публичного презентационного дискурса в сфере обучения. Дискурсивные практики социальных медиа представляют собой крайне интересный и малоисследованный материал современных децентрализованных медиакоммуникаций. Это обусловило актуальность и новизну исследования.

Автором использована самостоятельно разработанная комплексная схема анализа, позволяющая учитывать особенности речевых произведений не только на уровне используемых в них собственно языковых средств, но и на уровне имплицитных связей и отношений между такими средствами. Описание особенностей дискурсивных практик позволяет выявлять некоторые характеристики социальных практик пользователей новых медиа.

Диссертация Стрельцовой О.И. «Особенности презентационного дискурса в социальных медиа (на материале текстов предложений обучения в Telegram и ВКонтакте)» представляет собой самостоятельное концептуально целостное исследование и служит углублению понимания своеобразия презентационного дискурса на русском языке в публичной интернет-коммуникации. Работа вносит вклад в изучение тех изменений современных дискурсивных и социальных практик в сфере продвижения предложений обучения, которые связаны в первую очередь с изменением канала коммуникации (медиа).

Результаты научной работы Стрельцовой О.И. отражены в семи публикациях, три из которых – в журналах, входящих в перечень

рецензируемых научных изданий ВАК по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика (по филологическим наукам).

Полагаю, что диссертация «Особенности презентационного дискурса в социальных медиа (на материале текстов предложений обучения в Telegram и ВКонтакте)», представленная на соискание учёной степени кандидата филологических наук, полностью соответствует паспорту научной специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика (по филологическим наукам) и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в пп. 9 – 11, 13, 14 действующего Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а её автор Стрельцова О.И. заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика (по филологическим наукам).

05.12.2023 г.

Научный руководитель:

доктор филологических наук (10.02.01. Русский язык), доцент,
профессор кафедры теоретической и прикладной лингвистики
Института лингвистики
ФГБОУ ВО «РГГУ»

Е.П. Буторина

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный гуманитарный университет» (РГГУ), кафедра теоретической и прикладной лингвистики Института лингвистики.

Адрес: 125047, Москва, Миусская пл., д. 6.

Тел.: +7(495)250-63-67

E-mail: dept_ktpl@rggu.ru



Толстых Н.Н.

13.12.23